
 
 

Beszámoló a Vas Megyei Értéktár Bizottság 2021. évi tevékenységéről 

 

Az esztendő első felében a beérkező igények mentén három értéktár bizottsági ülést tartottunk, 

a pandémiás helyzet szabályaihoz igazodva online formában. Az elsőt január 12-én, a 

másodikat február 22-én, a harmadikat pedig április 14-én.  

1. Ritka kincset sikerült a Vas Megyei Értéktárba emelnünk, a Dozmati regöséneket. 

A dozmati regösének első dokumentálása Dr. Sebestyén Gyula nevéhez fűződik, aki 

Balogh István helyi tanító lejegyzése nyomán, 1899 januárjában készített 

fonográffelvételt a szokásdallamról. A regölés hagyománya az I. világháború időszakáig 

élt Dozmaton. Csaknem egy évszázadnyi szünet után, az 1990-es években, Róka András 

helyi képviselő vezetésével a faluban verbuválódott legénycsapat rövid időre 

felelevenítette a szokást, s a kezdeményezés 2019 karácsonyán újabb erőre kapva 

biztosítja napjainkban is e sajátos és különlegesen archaikus helyi kulturális érték 

tovább élését. 

2. Valamint a Vas Megyei Értéktárba került a kulturális érték és épített környezet 

kategóriában a velemi Stirling villa is, melyet Kőszeg-hegyalja jellegzetes polgári 

nyaralóépületeként és a vasi művészeti és kulturális élet egyik központjaként tartunk 

nagy becsben számon. 

 

3. Az értéktárat gazdagítja a „Csömötei-hegyen álló hegypince és ahhoz kapcsolódó 

hagyományok”, amely helyi közösség-, identitásépítő hatásával jelentős értéket 

képvisel a megyében.  

Az Agrárminisztériumhoz 2020-ban benyújtott és elnyert támogatás keretében az idei év első 

felében a megyei értéktárba felvételt nyert értékekről készült olyan fotódokumentáció, amely 

méltó módon mutatja be megyei értékeinket kiváló alapot teremtve ezzel a későbbi kiadványok 

megjelentetésének. Megkezdődött továbbá a több szempontból is elavulttá vált vasmegye.hu 

honlap fejlesztése, megújítása. 

A 2021-es beadási határidővel meghirdetett Hungarikum pályázaton megyénkben 39 sikeres 

pályázatot könyvelhettünk el, melyek között a Vas Megyei Önkormányzat is sikerrel pályázott 

a megyei értéktári vetélkedő lebonyolítására. A vetélkedő program sajtótájékoztatójára 

augusztus 30-án került sor a Megyeháza címertermében. A vetélkedőprogram a települési 

értéktárakkal bíró településeken élő családokat inspirálja a helyi, megyei értékek tüzetesebb 

megismerésére.  

A Vas Megyei Értéktár augusztus 28-án Vasegerszegen az értéktári napon mutatkozott be, 

ismertetve tevékenységét, illetve a helyi értékek feltárásának, bemutatásának fontosságát, 

időszerűségét. Megyénkben jelenleg 124 db, helyi értéktár bizottság működik. 



Továbbá örvendetes, hogy az idei esztendőben létrejött megyénk első Tájegységi Értéktára is a 

Vendvidéken. A Tájegységi Értéktár az Országos szlovén Önkormányzat kezdeményezésére ez 

év februárjában alakult, s a hat település (Apátistvánfalva, Orfalu, Kétvölgy, Szakonyfalu, 

Felsőszölnök, Alsószölnök) alkotta bizottság 15 értéket vett fel alakuló ülésén a Tájegységi 

Értéktárba. A Tájegységi Értéktár munkaszervezetévé a Muraba Európai Területi Társulást 

választották, mely szervezet a magyar és szlovén nemzeti közösségek által vegyesen lakott 

területek együttműködését és fejlődését segíti. 

 

 

                                                                                   Kevy Albert 

Vas Megyei Értéktár Bizottság elnöke          

 

 

 

 

 


